

注意五个细节,防微杜渐,轻松应对装修“敏感期”

夏季装修:质量不会降 更安全环保

□本刊记者 刘丁

很多人认为夏季不适合装修,其实这是一个误区。

业内人士告诉记者,初夏的装修效果其实和春季的装修效果一样好,在有些方面甚至比春季还好,即使到了盛夏,真正进入装修“敏感期”(空气过于干燥或过于潮湿,不利于装修),只要处理好一些细节,按照正常的施工工艺、工序来做每一项工作,装修效果也不会差,而且还能凸显夏季装修的一些优势来——更加安全环保,油漆、涂料施工效果更好,工程质量好、工期短,价格更实惠。

1 装修效果 夏季和春季一样好

香港谷一装饰集团运营总监朱艳说:“初夏时节装修,装修效果和春季没区别,可以说两者一样好。”她说,初夏的天气虽然比春季热一些,但不算特别热,对装修效果没有任何影响。

到了盛夏时节(通常为6月至8月),南方城市因为雨水多、潮气大,天气对木材的影响较大。洛阳作为北方城市,天气相对干燥,况且品牌木材在加工时已经考虑到了这些因素,含水率等物理特性都很稳定,因此在装修时基本不会受潮、变形。在此期间,只要处理好装修过程中的一些细节,天气对装修效果的影响也不大。

哪些细节要格外注意呢?

细节一

夏天天气炎热,需要考虑热胀冷缩因素,木地板等木质材料在拼接时留的缝隙小一些为好。

细节二

为防止油漆、乳胶漆产生雾面或发霉变味,下雨天或者是在相对潮湿的环境中刷漆,都要用干燥剂或开空调进行除湿,此时也可以选择做不受天气影响的卫生间工程。

细节三

板材最好选择生产工艺中经过多次烘干的,另外要防止强烈阳光的曝晒,否则会使制品上的油漆和胶加速老化。

细节四

半成品的木材、木地板或者刚油漆好的家具,应注意放在通风干燥的地方自然风干。

细节五

隐蔽工程,比如电路改造工程,要确保安全,尤其要防止被雨淋到。

2 装修优势 夏季比春季多几个

在北京业之峰装饰集团洛阳公司新区盛唐店店长张亚东看来,夏季装修与春季装修相比,有几个独特的优势。

◆ 环保更有保证

夏季装修,材料是否环保更易辨别。装修时使用的各种板材、胶、涂料、木地板、家具等,隐藏在其中的甲醛、TVOC、苯等有害物质很多,这些物质夏季挥发较快,用鼻子闻一闻,业主就能判断主材或辅材是否基本环保,因为劣质、不环保材料很容易就能被鉴别出来。

另外,夏季的高温天气能加快室内空气中甲醛、TVOC、苯等有害物质的释放速度,以木质材料为例,当气温在28℃以上,湿度超过45%时,所含的甲醛就会成倍释放。这时对装修材料进行加工,并且及时开窗通风,有助于大部分有害气体快速释放。

◆ 油漆、涂料施工效果更好

夏季温度高,有害气体易挥发,油漆、涂料干得快,能及时打磨,光泽度能够充分显现,所以这时刷出的漆面效果最理想。

另外,如果选用的腻子及底漆质量不好,在夏季,工程完工后这些弊病更容易暴露出来,便于及时修补。

◆ 工程质量好、工期短

在夏季装修,更容易挑选到技术好的施工队。因为这个季节是传统装修淡季,家装公司首先会把工程派给技术质量好的施工队,而且这期间装修工人的时间相对充足,不会因为赶工期而偷工减料,装修质量更有保证。

同时,夏季白天长,装修工人的工作时间也相对长,对加快工程进度、缩短工期很有帮助。

◆ 装修价格更实惠

许多家装公司会在夏季做一些促销活动,不仅在价格上让利,而且赠品也实惠。同时,建材商通常也会搞一些促销活动。所以,即使不打算在夏季装修,选择家装公司,采购建材也是个好时机。

